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Kritérium 1a: Sociální práce na obci s rozšířenou působností, právní vymezení 

Kritérium obsahuje popis a legislativní ukotvení sociální práce na obci s rozšířenou působností. 
 
_ Cíle kritéria: Pracovníci se orientují v zákonných předpisech a normách souvisejících s jejich 
činností.  
 
_ Související předpisy a dokumenty:  

 Příslušná ustanovení zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších 
předpisů, 

 příslušná ustanovení zákona č. 110/2006 Sb., o životním a existenčním minimu, ve 
znění pozdějších předpisů, 

 příslušná ustanovení zákona č. 111/2006 Sb. o pomoci v hmotné nouzi, ve znění 
pozdějších předpisů, 

 příslušná ustanovení zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších 
předpisů, 

 příslušná ustanovení zákona č. 582/1991 Sb. o organizaci a provádění sociální 
zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů, 

 příslušná ustanovení zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, 
 příslušná ustanovení zákona č. 273/2001 Sb., o právech příslušníků národnostních 

menšin, ve znění pozdějších předpisů, 
 vyhláška č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních 

službách, 
 vyhláška č. 332/2013 Sb., o vzoru standardizovaného záznamu sociálního pracovníka, 
 vyhláška 389/2011 Sb. o provedení některých ustanovení zákona o hmotné nouzi, 
 vyhláška  505/2011 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zák. o sociálních 

službách,   
 doporučené postupy MPSV k vybraným oblastem zákona o sociálních službách, 
 etický kodex společnosti sociálních pracovníků ČR přijatý v roce 2002, 
 mezinárodní etický kodex – Etika sociální práce-principy, 
 Listina základních práv a svobod, 
 Úmluva o právech osob se zdravotním postižením. 

 

Sociální práce je profesionální aktivita zaměřená na pomoc jednotlivcům, skupinám či 
komunitám s cílem zlepšit nebo obnovit jejich schopnost sociálního fungování v jejich 
přirozeném prostředí, respektive předcházet sociálnímu vyloučení a podpořit sociální 
začleňování osob, skupin i komunity. Sociální práce se dále zaměřuje na tvorbu příznivých 
společenských podmínek a to tak, aby bylo uvedeného cíle dosaženo. Zasahuje tam, kde se 
lidé dostávají do konfliktu se svým sociálním prostředím. Pro sociální práci jsou klíčové principy 
lidských práv, společenské spravedlnosti, solidarity a etické principy a hodnoty.  
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Právní rámec činnosti sociálního pracovníka je uveden v § 109 zák. č. 108/2006 Sb. o sociálních 
službách, cit.: „Sociální pracovník vykonává sociální šetření, zabezpečuje sociální agendy 
včetně řešení sociálně právních problémů v zařízeních poskytujících služby sociální péče, 
sociálně právní poradenství, analytickou, metodickou a koncepční činnost v sociální oblasti, 
odborné činnosti v zařízeních poskytujících služby sociální prevence, depistážní činnost, 
poskytování krizové pomoci, sociální poradenství a sociální rehabilitace, zjišťuje potřeby 
obyvatel obce a kraje a koordinuje poskytování sociálních služeb“. 
Sociálního pracovníka může navštívit každý občan v tíživé sociální situaci zcela nezávazně a 
anonymně. Sociální pracovník je primárně terénní pracovník, který realizuje činnosti sociální 
práce. 
Snahou sociálního pracovníka je nalézat společně s klientem jeho vlastní zdroje pomoci v 
těžkých životních chvílích. Zároveň respektuje omezení spojená s reálnou životní situací. Za 
důležité sociální pracovník považuje od počátku zapojení klienta do rozhodování o tom, jak se 
chce ve své životní situaci pohybovat. Poskytuje mu podporu, poradenství, doprovázení. 
Pro účely zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách jsou v § 3 písm. a) až i) vymezeny 
pojmy, se kterými sociální pracovník pracuje, a dotýkají se jeho práce. 
 
Pod pojmem „sociální služba“ rozumíme činnost nebo soubor činností zajišťujících pomoc a 
podporu osobám za účelem sociálního začlenění a prevence sociálního vyloučení. Přičemž 
sociálním vyloučení je taková životní situace, kdy se osoba nemůže zapojit do běžných činností 
společnosti v důsledku nepříznivé životní situace. 
 
„Nepříznivou životní situaci“ zákon definuje v § 3 písm. b): „nepříznivou sociální situací 
rozumíme oslabení nebo ztrátu schopnosti z důvodu věku, nepříznivého zdravotního stavu, 
pro krizovou sociální situaci, životní návyky a způsob života vedoucí ke konfliktu se společností, 
sociálně znevýhodňující prostředí, ohrožení práv a zájmů trestnou činností jiné fyzické osoby 
nebo z jiných závažných důvodů řešit vzniklou situaci tak, aby toto řešení podporovalo sociální 
začlenění a ochranu před sociálním vyloučením,“.  
Sociální práce na obci probíhá s různými cílovými skupinami, s klienty jednorázovými či s 
klienty, kteří přichází dlouhodobě, pravidelně a je s nimi navázána intenzivní spolupráce. 
 
Obecné cíle sociální práce v přenesené působnosti jsou: 
_ naplnění základních potřeb klienta, 
_ snížení míry sociálního vyloučení a chudoby jednotlivců a rodin, 
_ zvýšení sociálních kompetencí klienta a mapování všech zdrojů možné pomoci, 
_ minimalizace rizik plynoucích ze sociálně znevýhodňujícího prostředí, 
_ rozvíjení spolupráce s dalšími zainteresovanými subjekty. 
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Evidenční list změn obsahu kritéria Standardů kvality ÚSP MěÚ Polička 
_ Kritérium 1a 
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